25.01.2012 r. UWAGA!!!
Zgodnie z § 7 ust. 2 pkt 5 Regulaminu Rekrutacji, Wojewódzki Urząd Pracy w Warszawie informuje, iż w dniu 25 stycznia 2012r. ilość złożonych Dokumentów Rekrutacyjnych przekroczyła 200 szt. W związku z powyższym termin przyjmowania Dokumentów Rekrutacyjnych zostaje skrócony do dnia 26 stycznia 2012 r. do godz. 15.00.
10.02.2012 r.
''Kierunek - Własna Firma II" - informacja o wynikach oceny formalnej Formularza Rekrutacyjnego
Wojewódzki Urząd Pracy w Warszawie informuje, że zgodnie z Regulaminem Rekrutacji Kandydatów do Projektu ''Kierunek - Własna Firma II'' zakończyła się ocena formalna Formularza Rekrutacyjnego w II edycji naboru.
Lista Kandydatów/Kandydatek, którzy pozytywnie przeszli ocenę formalną 
01.03.2012 r.
''Kierunek - Własna Firma II" - informacja o wynikach oceny merytorycznej Formularza Rekrutacyjnego
Wojewódzki Urząd Pracy w Warszawie informuje, że zgodnie z Regulaminem Rekrutacji Kandydatów do Projektu ''Kierunek - Własna Firma II'' zakończyła się ocena merytoryczna Formularza Rekrutacyjnego w II edycji naboru.
Lista Kandydatów/Kandydatek, którzy pozytywnie przeszli ocenę merytoryczną
''Kierunek - Własna Firma II" - informacja o wynikach IV etapu rekrutacji - ocena predyspozycji Kandydatów/Kandydatek do samodzielnego założenia i prowadzenia działalności gospodarczej
Lista osób zakwalifikowanych do V etapu rekrutacji - Wywiadu/rozmowy kwalifikacyjnej z Komisją Rekrutacyjną 
30.03.2012 r.
''Kierunek - Własna Firma II" - informacja o wynikach V etapu rekrutacji 
Wojewódzki Urząd Pracy w Warszawie informuje, że zgodnie z Regulaminem Rekrutacji Kandydatów do Projektu ''Kierunek - Własna Firma II'' zakończyła się rekrutacja Kandydatów/Kandydatek w II edycji naboru do Projektu. Poniżej podajemy Listę Rankingową osób rekomendowanych do udziału w II edycji naboru do Projektu wraz z Listą Rezerwową.
Lista Rankingowa osób zakwalifikowanych do udziału w Projekcie
Lista Rezerwowa
Lista Rankingowa osób zakwalifikowanych do udziału w Projekcie - po zmianach z dnia 28.05.2012 r.
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