Informacja dotycząca priorytetów wydatkowania środków z rezerwy KFS w 2025 roku[footnoteRef:1] [1: opracowana na podstawie kierunkowych wytycznych Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej   ] 

Na rok 2025 Rada Rynku Pracy określiła następujące priorytety wydatkowania środków rezerwy KFS:
10) [bookmark: _Hlk198552985]Wsparcie rozwoju umiejętności i kwalifikacji osób po 50 roku życia.
11) Wsparcie rozwoju umiejętności i kwalifikacji osób z orzeczonym stopniem niepełnosprawności.
12) Wsparcie rozwoju umiejętności i kwalifikacji osób z niskim wykształceniem.
13) Wsparcie rozwoju umiejętności i kwalifikacji w obszarach/branżach, które powiatowe urzędy pracy określą na podstawie wybranych przez siebie dokumentów strategicznych, analiz czy planów rozwoju jako istotne dla danego powiatu czy województwa.

Poniżej podano syntetyczną informację dotyczącą podstawowych zasad stosowania poszczególnych priorytetów.
Składany przez pracodawcę wniosek musi mieścić się w obszarze przynajmniej jednego z priorytetów wydatkowania środków z rezerwy KFS. 
Priorytet 10) Wsparcie rozwoju umiejętności i kwalifikacji osób po 50 roku życia.
W ramach niniejszego priorytetu środki KFS będą mogły sfinansować kształcenie ustawiczne osób wyłącznie w wieku powyżej 50 roku życia (zarówno pracodawców jak i pracowników).
Decyduje wiek osoby, która skorzysta z wybranej formy kształcenia ustawicznego, w momencie składania przez pracodawcę wniosku o dofinansowanie w PUP.
Temat szkolenia/kursu nie jest narzucony z góry. W uzasadnieniu należy wykazać potrzebę nabycia umiejętności.
Priorytet 11) Wsparcie rozwoju umiejętności i kwalifikacji osób z orzeczonym stopniem niepełnosprawności.
Wnioskodawca składający wniosek o środki w ramach powyższego priorytetu powinien udowodnić posiadanie przez kandydata na szkolenie orzeczenia o niepełnosprawności tj. przedstawić orzeczenie o niepełnosprawności kandydata na szkolenie bądź oświadczenie o posiadaniu takiego orzeczenia.
Temat szkolenia/kursu nie jest narzucony z góry. W uzasadnieniu należy wykazać potrzebę nabycia umiejętności.
Priorytet 12) Wsparcie rozwoju umiejętności i kwalifikacji osób z niskim wykształceniem.
Ze wsparcia w ramach tego priorytetu mogą skorzystać osoby, które nie mają świadectwa dojrzałości, w tym nie ukończyły szkoły na jakimkolwiek poziomie. Jedynym wymogiem jest aby wnioskodawca wskazał we wniosku, że pracownik kierowany na wnioskowaną formę kształcenia ustawicznego spełnia kryteria dostępu (np. oświadczenie). Obszar czy branża do której należy wnioskodawca a także temat szkolenia nie jest istotny.
Priorytet 13) Wsparcie rozwoju umiejętności i kwalifikacji w obszarach/branżach, które powiatowe urzędy pracy określą na podstawie wybranych przez siebie dokumentów strategicznych, analiz czy planów rozwoju jako istotne dla danego powiatu czy województwa.
Na podstawie dokumentów Strategia Rozwoju Województwa „Małopolska 2030”  https://www.malopolska.pl/strategia-2030
oraz  Strategia Rozwoju Miasta Nowego Sącza na lata 2022-2030
https://bip.malopolska.pl/nowysacz,a,2072492,strategia-rozwoju-miasta-nowego-sacza-na-lata-2022-2030.html 
uznano, że obszarami istotnymi dla rozwoju miasta Nowego Sącza/województwa małopolskiego wymagającymi szczególnego wsparcia w postaci różnego rodzaju form kształcenia ustawicznego są: 
· opieka społeczna (zapewnienie adekwatnych do potrzeb kadr w zawodach opiekuńczych), 
· opieka zdrowotna (podnoszenie kwalifikacji zawodowych przez osoby wykonujące zawód medyczny[footnoteRef:2]), [2:  zgodnie z art. 2 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (t. j. Dz. U. z 2025 r. poz. 450) za osobę wykonującą zawód medyczny rozumie się osobę uprawnioną na podstawie odrębnych przepisów do udzielania świadczeń zdrowotnych oraz osobę legitymującą się nabyciem fachowych kwalifikacji do udzielania świadczeń zdrowotnych w określonym zakresie lub w określonej dziedzinie medycyny.] 

· edukacja (wsparcie nauczycieli na wszystkich poziomach kształcenia w dostosowaniu do wymagań rynku edukacyjnego poprzez aktualizację wiedzy i podnoszenie kwalifikacji).
Warunkiem dostępu do niniejszego priorytetu jest posiadanie jako przeważającego (według stanu na 1 stycznia 2025 roku) odpowiedniego kodu PKD wymienionego w:
· Sekcji P (wg PKD 2007) lub w Sekcji Q (wg PKD 2025) tj. Edukacja w dziale 85 – Edukacja, 
· Sekcji Q (wg PKD 2007) lub w Sekcji R (wg PKD 2025) tj. Opieka zdrowotna i pomoc społeczna w dziale 86 – Opieka zdrowotna, 
· Sekcji Q (wg PKD 2007) lub w Sekcji R (wg PKD 2025) tj. Opieka zdrowotna i pomoc społeczna w dziale 87 – Pomoc społeczna z zakwaterowaniem, 
· Q (wg PKD 2007) lub w Sekcji R (wg PKD 2025)  tj. Opieka zdrowotna i pomoc społeczna w dziale 88 – Pomoc społeczna bez zakwaterowania.
oraz zawarte we wniosku o dofinansowanie wiarygodne uzasadnienie konieczności nabycia nowych umiejętności.
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